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Drage Destrničanke in Destrničani!
Tokrat vas želim nasloviti s svojo osebno zgodbo o po-
gumu, trdni volji in zaupanju vase, ki dokazuje, da pre-
govor kjer je volja, je tudi pot še kako drži. Predvsem 
pa vas želim s svojo pripovedjo spodbuditi, da bodite 
pogumni in vztrajni ter sledite svojim ciljem. Vsak pro-
blem ima rešitev, le poiskati jo je treba. 
Natanko pred 9 leti sem pred vrati operacijske sobe na 
Pediatrični kliniki UKC Ljubljana trepetala za svojega 
sina Jakoba. Minute so se zdele kot ure, po glavi so mi 
rojile vse mogoče misli, moledovala sem in skušala najti 
vse možne načine, da se pomirim. V groznem strahu, da 
se vse ne izteče, kot bi se moralo, sem sama sebi oblju-
bila, da se bom v zahvalo odpravila po Jakobovi poti v 
Santiago de Compostela. 
Po treh neuspelih poskusih odprave zaradi epidemije 
covid-19 in odpovedi skupine sem si zadala cilj, da se 
leta 2023 odpravim na pot čisto sama. Nisem želela 
slišati, ko so mi nekateri govorili, naj ne grem, da mi ni 
usojeno, da je prenevarno. Verjela sem tistim, ki so de-
jali, da moram iti, da bom zagotovo prišla na cilj, da je 
to moja življenjska usoda, da moram verjeti vase. 
Želela sem si, upala sem na najboljše, nisem pa vedela, 
kaj točno me čaka. Ko sem ob registraciji prevzela Ca-
mino potni list, so me oblile solze. Pred mano je bilo 9 
dni, na začetku poti pa pičlih 12 stopinj in dež. Gnala me 
je neznanska želja!
Camino je preizkus vzdržljivosti, vztrajnosti, spoštovanja 
samega sebe in drugih. Na poti si ti, samo ti in po glavi 

mi je rojilo vse živo. Kako so moji doma? Je vse vredu? 
Kako je v službi? So pridobljena soglasja, so podpisa-
ne služnosti, so poti odmerjene? Borila sem se z mislili, 
žgočim soncem, dežjem in vetrom. Pred mano pa ne-
skočna pot. Vzponi in spusti, brez konca in kraja. 
Camino je narava, katere del postaneš. Srečaš ljudi, ki te 
ne vprašajo, kaj si, kdo si, kaj delaš, pač pa te le pozdra-
vijo Buen Camino, pomahajo z roko in se prijazno na-
smehnejo. Sredi stotine hektarjev polj sem dohitela 
pešakinjo. Ko je na mojem kolesu zagledala slovensko 
zastavo, je na glas zavpila: »Srečno poooot in Buuuuen 
Camino!« Dekle iz Komende! Bilo mi je tako toplo pri 
srcu. Hvala in upam, da si tudi ti dosegla svoj cilj! 
Bolj sem se bližala Santiagu, bolj sem bila vzhičena. 
Zadnjih sto kilometrov so se vile gruče pohodnikov. 
Med njimi tudi mlado dekle, ki se je z obema kolenoma 
v povojih komaj premikala, pa invalidka na vozičku, ki jo 
je mama vlekla s kolesom. Bili so mladi in stari, zdravi 
in bolni, peš in s kolesi ... Prav vsi pa z nasmeškom na 
obrazu. 
Premagala sem še zadnji hrib in pogled se mi je 
razprostrl na katedralo. Točno opoldne, v zvoniku je 
zvonilo! Slišali so se kriki, smeh, vrsiki, prepevanje, jok 
... Takrat sem zajokala tudi jaz! Bila sem tako presneto 
ponosna nase!
Kaj mi je dal Camino? Ogromno. Dal mi je simboliko živ-
ljenja in bivanja. Dal mi je čudežno moč!

Vlasta Tetičkovič-Toplak
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4. IN 5. REDNA SEJA OBČINSKEGA 
SVETA OBČINE DESTRNIK

IZ OBČINSKE HIŠE

Foto: Občina Destrnik

Svetniki Občinskega sveta Občine Destrnik so 28. 
septembra zasedali na 4. redni seji. Obravnavali in 
potrdili so:
• Osnutek Odloka o občinskem podrobnem pro-

storskem načrtu za enoto urejanja prostora EUP 
JV 7, športni park Janežovski Vrh, ki ga je izdela-
la družba Arhitekt Šmid, arhitektura, urbanizem, 
inženiring Maribor, d. o. o., s katerim se načrtuje 
gradnja športnega parka s pripadajočimi prome-
tnimi, komunalnimi in ostalimi ureditvami. OPPN 
obsega tekstualni in grafični del, določa pa ume-
stitev načrtovane prostorske ureditve, priključe-
vanje objektov na gospodarsko javno infrastruk-
turo in grajeno javno dobro, parcelacijo, kulturno 
dediščino, varovanje okolja ipd. 

• Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o 
proračunu Občine Destrnik za leto 2023. Pri tem 
je županja pojasnila, da so pripravili prvi rebalans 
za leto 2023, v katerem so zagotovili dodatne 
prihodke in uskladili prerazporeditev sredstev na 
odhodkovni strani oz. posebnem delu proračuna. 
Potrebno je bilo zagotoviti dodatna sredstva za 
vzdrževanje cest, prav tako so zagotovili dodatna 
sredstva za investicije na področju javne razsvetlja-
ve. O sofinanciranju izgradnje urgentnega centra 
na Ptuju je občinski svet odločal že leta 2017, v tem 
letu je bilo potrebno ta sredstva nakazati investitor-
ju urgentnega centra. Bistveno se povečujejo tudi 
odhodki iz naslova plačila obresti za najete kredi-
te; na povišanje obrestnih mer občina nima vpliva. 
Sklenjene pogodbe so zasnovane s fiksno obrestno 
mero plus 6-mesečni Euribor. V režijskem obratu se 
načrtuje dodatno zaposliti dve osebi. Gradivo so 
obravnavali tudi posamezni odbori. 

• Sklep o določitvi storitev odvajanja, cene storitev 
čiščenja in o višini stroškov omrežnine izvajanja 
obvezne gospodarske javne službe odvajanja in 
čiščenja komunalnih in padavinskih voda na ob-
močju Občine Destrnik za leto 2023.

• Prvo obravnavo Odloka o turistični in promo-
cijski taksi v Občini Destrnik v skupnem znesku 
1,50 EUR na osebo. Odlok določa tudi zavezan-
ce za plačilo, oprostitve ter višino turistične in 
promocijske takse, način plačevanja turistične in 
promocijske takse, način vodenja evidence turi-
stične in promocijske takse, neplačilo turistične in 
promocijske takse ter nadzor in kazenske določ-
be. Odlok velja na turističnem območju, ki geo-
grafsko zaokrožuje območje Občine Destrnik. 

• Odlok o javnem glasilu Občan, ki zajema izdajanje 
občinskega glasila Občine Destrnik ter določa nje-

govo urejanje, financiranje in programsko zasnovo. 
• Predlog Odloka o ustanovitvi javnega zavoda 

Zdravstveni dom Ptuj, s katerim Mestna obči-
na Ptuj in občine Destrnik, Hajdina, Kidričevo, 
Majšperk, Markovci, Videm, Zavrč in Žetale us-
tanavljajo Javni zavod Zdravstveni dom Ptuj za 
izvajanje javne službe na področju osnovne zdra-
vstvene dejavnosti. Zavod bo opravljal osnovno 
zdravstveno dejavnost na primarni ravni kot javno 
službo, katere izvajanje je v javnem interesu.

Svetniki Občinskega sveta Občine Destrnik so 9. 
novembra zasedali na 5. redni seji. Obravnavali in 
potrdili so:
• Sklep o sprejemu Dokumenta identifikacije inve-

sticijskega projekta obnove atletske steze, saj je 
obstoječe stanje atletske steze zelo slabo ter ne 
ustreza urejenim in varnim športnim površinam 
na prostem, ki bi tako mlajšim kot starejšim ob-
čankam in občanom omogočala možnost izvaja-
nja rekreacijskih in kondicijskih treningov na pros-
tem. 

• Poročili Nadzornega odbora Občine Destrnik o 
opravljenih nadzorih v letu 2023 – Pregled obra-
tovalnih stroškov v kulturni dvorani za leto 2022 
in Pregled vlaganj v investicijsko vzdrževanje in 
gradnjo občinske komunalne infrastrukture – in-
vesticija Rekonstrukcija lokalnih cest in javnih 
poti, ki ju je predstavila predsednica Nadzornega 
odbora Občine Destrnik Elizabeta Fras. 

• Sklep o izvedbi javne razprave o predlogu prora-
čuna Občine Destrnik za leto 2024.

• Sklep o imenovanju dodatnih članov Vaškega 
odbora Svetnici, kjer so imenovali Katjo Petrič 
Šnut, Anjo Irgl in Boruta Muraja za dodatne člane 
Vaškega odbora Svetinci. 

• Potrdili pa so tudi odloka o javnem glasilu Ob-
čan ter turistični in promocijski taksi v Občini De-
strnik.

Posnetek celotnih sej si je mogoče ogledati na sple-
tni strani www.lokalec.si.

Špela Pokeržnik
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GRADIMO, 
OBJAVLJAMO, 
UREJAMO

Konec septembra so se pričela 
obnovitvena dela in nadgradnja 
mrliške vežice, ki bo v novem 
stanju ustrezala vsem sodobnih 
standardom. Dela bodo predvi-
doma zaključena do 30. aprila 
2024. Slovo od pokojnikov bo v 
tem času potekalo v farni cerkvi 
sv. Urbana. 

Fotografije: 
Občina Destrnik

Glede pogrebnih slovesnosti in drugih podrobnosti 
se obrnite na pogrebno službo Almaja. Dosegljivi so 
na telefonskih številkah 031 689 561 ali 02 720 76. 
Hvala za razumevanje. Veselimo se, da bo prostor 
slovesa, dobrih misli dobil novo podobo! 
Podjetji T2 in Gratel nadaljujeta z izgradnjo optične-
ga omrežja v Občini Destrnik. Kmalu bo obljuba o iz-
gradnji optičnega omrežja v celotni občini izpolnjena.
V Placarju se je pričela izgradnja javne razsvetljave. 
Investicija bo predstaljala doprinos k boljši splošni 
ter prometni varnosti občank in občanov ter udele-
žencev v cestnem prometu.

Zaključila se je obnova fasade večnamenskega 
prostora Društva upokojencev sv. Urban Destrnik. 
Občina je zagotovila material, pridne roke pa so 
poskrbele za izvedbo na treh straneh objekta.
»Zagotovo drži, da če smo skupaj usmerjeni in de-
lamo za razvoj, marsikaj marsikomu ni težko, zato 
lahko s skupnimi močmi naredimo veliko. Ko je delo 
opravljeno, je nagrada za ves vložen trud in delo 
tako željen končni izgled, ki je sedaj lahko v ponos 
nam in vsem sodelujočim v akciji,« sporoča županja 
Vlasta Tetičkovič-Toplak in dodaja, da na take vrste 
sodelovanja lahko računajo tudi v bodoče

Špela Pokeržnik

OBČAN DECEMBER 2023
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SREČANJE STAREJŠIH OBČANK IN OBČANOV Z ŽUPANJO

Prva novembrska nedelja je na tradicional-
nem srečanju združila 130 občank in obča-
nov, ki štejejo 70 let ali več. 

»Prav na vse občanke in občane, ki so se od-
zvali povabilu na prijetno druženje, sem iz-
jemno ponosna. Njihove prehojene poti so 
polne spominov in življenjskih preizkušenj. 
Sedaj pa je najpomembneje, da jim služi 
zdravje, ki je za vse nas največje bogastvo. 
Naši starejši s svojimi leti prinašajo in v sebi 
nosijo bogato dediščino izkušenj ter znanja. 
S svojim prispevkom bogatijo naš kraj ter 
njegovo kulturo, umetnost in tradicijo,« je 
povedala županja Vlasta Tetičkovič Toplak 
ter dodala, da bo spoštovanje in priznavanje 
njihove vloge v preteklosti, njihovih uspehov 
ter s predajanjem njihovih do sedaj zbranih 
življenjskih izkušenj vseh let, samo s skupnim 
sodelovanjem vseh generacij dodana vred-
nost mlajšim rodovom. 

Udeležencem so gostitelji pripravili bogat 
kulturni program in jih pogostili. Otroci otro-
škega pevskega zbora so jih najprej razvese-
lili s slovensko himno Zdravljico, nato pa je 
sledila še hvalnica ‘Sij Destrnika’. Za poskoč-
ne polke in nežne valčke so poskrbeli Naga-
jivci ter mladi harmonikaš.

Dobra volja, klepet, nasmehi, veselje in dru-
ženje s starimi znanci so bili neprecenljivega 
pomena. »Še na mnoga leta!«

Špela Pokeržnik

Foto: Občina Destrnik in PGD Desenci

V DRUŠTVIH SE DOGAJA OBČAN DECEMBER 2023
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ŽUPANJA GOSTILA DELEGACIJO 
OBČINE DRAVOGRAD

Županja Občine Destrnik Vlasta Tetičkovič Toplak je na 
delovnem obisku v Destrniku sprejela župana Občine 
Dravograd Antona Preskavca in njegovo delegacijo.

Srečanje je bilo namenjeno razpravi o skupnih izzivih in 
raziskovanju priložnosti za rast. Pogovor je tekel o šte-
vilnih temah, vključno z urbanističnim načrtovanjem, 
razvojem infrastrukture, gospodarsko rastjo, okolijsko 
trajnostjo in družbenimi pobudami, kjer sta drug druge-
mu predstavila inovativne strategije in uspešne projekte 
njunih občin. 

Tovrstna srečanja spodbujajo produktiven dialog med 
župani za izmenjavo idej, izkušenj in dobrih praks. Te-
tičkovič Toplakova in Preskavec sta prepoznala pomen 
sodelovanja in potencialne koristi za blaginjo ter razvoj 
njunih občin. 

Pripravila: Špela Pokeržnik Foto: Občina Destrnik 

USPEŠNA OPERATIVNA VAJA 

Operativne naloge gasilstva so gašenje in reševa-
nje ob požarih, prometnih nesrečah, okolijskih in 
industrijskih nesrečah, zaščita in reševanje oseb, 
premoženja, okolja in kulturne dediščine ob na-
ravnih in drugih nesrečah, požarna straža ter 
druge splošne reševalne naloge, vključno s pre-
ventivnimi in operativnimi nalogami varstva pred 
požarom. 

Eno takšnih vaj je v začetku novembra na območju 
Občine Sveti Andraž v Slovenskih goricah uspešno 
prikazalo 87 operativnih gasilcev devetih društev iz 
sedmih občin, med njimi tudi gasilke in gasilci PGD 
Destrnik in PGD Desenci. 

»Vaja je potekala v Vitomarcih. Šlo je za gozdni požar, 
pri čemer je ogenj že zajel hiše in okoliške kmetije, 
je pojasnil predsednik PGD Destrnik Alex Vrečar in 

OBČAN DECEMBER 2023
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dodal, da so takšne operativne vaje za društvo zelo 
pomembne. »Na ta način se gasilci med sabo tudi 
spoznavamo in povezujemo. Pri našem delu pa je 
dobro sodelovanje ključnega pomena.« 

Ob sodelovanju v operativni vaji pa so gasilke in ga-
silci PGD Desenci v novembru pripravili še Gasilski 
dan. Zbrani so izpred gasilskega doma najprej kre-
nili na pohod po delu požarnega okoliša, čemur je 
sledila gasilska malica z golažem, kruhovimi cmoki 
in palačinkami. Nato so prijetno druženje nadalje-
vali s številnimi drugimi aktivnostmi, kot so prikaz 
gašenja kuhinjskega požara, preiskovanje zadim-
ljenega prostora, tekmovanje v hitrostnem sesta-
vljanju slike gasilskega avtomobila, tekmovanje v 
metanju kovinskih obročev na količek in vožnja z 
gasilsko cisterno.

Špela Pokeržnik

Fotografije: Občina Destrnik in PGD Desenci
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OB GIBANICI SPOZNAJ LAN

V lanišnici in viničariji v Destrniku so 
člani Turističnega društva Destrnik 
22. oktobra pripravili dan odprtih 
vrat. Zakurili so peč in obiskovalcem 
ponudili krapec, gibanico ter pokaza-
li predelavo lanu.

Iz črne kuhinje se je sprva pokadilo, 
nato pa hitro zadišalo po okusnem 
krapcu oz. ocvirkovki. Včasih je bila to 
hrana revežev, ki je nasitila lačne tre-
buščke. Danes pa se ocvirkovka znaj-
de na mizi ob različnih priložnostih in 
osupne ter zadovolji marsikaterega 
gurmana. Ob krapcih pa so gospo-
dinje obiskovalce razvajale tudi s pravcato domačo 
gibanico. 

V sobi viničarije, kjer je tudi jedilnica, so obiskovalci 
izvedeli več o Destrniku in Viničariji, ogledali pa so 
si lahko tudi kratek film o tem, kakšna je bila pred 
obnovo Viničarija in spoznali, kakšno je bilo življenje 
viničarjev.

Od lanu do platna
Dogodek ni bil samo kulinaričen, pač pa so člani 
društva predstavili tudi postopek pridelave platna iz 
lanu. V lanišnici so morali zakuriti, zato da so lah-
ko dobro segreli lan. Že pred segrevanjem so s po-

Vir in fotografije: BK TV

sebnim glavnikom ločili semena. Ko je bil lan dovolj 
vroč, so ga zunaj potolkli in zmlatili. Nato so na trlici 
polomili še preostala lesena stebelca, ki morajo od-
pasti. Laneno vlakno se tako tre vse do prediva. Iz 
prediva pa se na kolovratu naredi nitke, iz njih pa 
stke platno. Sicer pa delajo iz lanu tudi olje, ki ima 
veliko vitaminov in antioksidantov.

Bila je čudovita jesenska nedelja, ki je imela globoko 
sporočilno vrednost! Čestitke organizatorjem. 

Špela Pokeržnik

OBČAN DECEMBER 2023
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Foto: Arhiv društva

TRGATEV ZVEZE DRUŠTEV KURENTOV

Jesen vroča, a zlata, bogata in grozdek sladak in zrel. 
Odmeva glas klopotcev, trgačev vrisk vesel in smel. 

Koranti Destrnik so se v Halozah pridružili že 8. 
trgatvi Zveze društev kurentov. Tradicionalne trgat-
ve, ki je potekala v sodelovanju s Ptujsko kletjo, se je 
udeležilo 150 beračev iz 23 skupin kurentov Ptujske-
ga in Dravskega polja ter Haloz in Slovenskih goric. 

»Trgatev sorte renski rizlig je potekala pri družini Ko-
lednik v Občini Cirkulane, v vinogradu, ki šteje 700 
trstov. Iz tega grozdja bo nastalo protokolarno vino 
kurentovanja, imenovano Mistik. Okusili ga bomo 
takoj po kurentovem skoku, ki je vsako leto na sveč-
nico ob polnoči«, pripoveduje Miro Kokol. 

Špela Pokeržnik Foto: Arhiv društva

Članice in člani Društva kmetic in gospodinj De-
strnik so se tudi letos zbrali ob kmečkih opravilih 
ter skupaj kot nekoč trebili buče in ličkali koruzo. 

Društvo kmetic in gospodinj Destrnik skrbi za 
ohranjanje kulturne dediščine naših krajev ter obi-
čajev, da ne bi odšli v pozabo. Tako so se v začetku 
septembra zbrali in skupaj ličkali koruzo, v drugi 
polovici meseca pa so ponovno zavihali rokave in 

v roke vzeli buče. 

Manjkalo ni niti 
dobre domače 
hrane in pesmi. 
Že tradicionalno 
pa so pred župniš-
čem pripravili tudi 
razstavo buč in 
drugih pridelkov, 
ki so jih vzgojili na 
domačih vrtovih.

 
Simon Fridl

LIČKANJE KORUZE IN 
TREBLJENJE BUČ  KOT NEKOČ
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POTOMKA STARE TRTE BOGATO OBRODILA

Trgatev v Destrniku je dogodek, ki vedno znova po-
veže številne občanke in občane. Tudi letos je bilo 
tako. Vzdušje je bilo veselo, slišali so se tudi vri-
ski in domača pesem. Zbrani pa so bili še posebej 
ponosni na potomko Stare trte pri Viničariji, ki je 
bogato obrodila.

Berači so se skupaj z županjo in ostalimi člani ob-
činske uprave najprej zbrali v občinskem vinogradu, 
ki je kljub svoji mladosti lepo obrodil, nato pa so se 
odpravili še k Viničariji.

»Potomka Stare trte je za našo občino izredno po-
membna, saj to grozdje združimo še s potomkami 
iz Občine Ptuj in Občine Videm v Halozah ter pride-
lamo vino, ki ga vse tri občine uporabljamo v proto-

kolarne namene. Kljub letošnjemu muhastemu vre-
menu se je ob skrbnem gospodarjevem negovanju 
občinskega vinograda obral lep pridelek in se lahko 
pohvalimo z dobro letino. Dejstvo je, da trta vedno 
potrebuje senco svojega gospodarja,« je povedala 
županja Občine Destrnik Vlasta Tetičkovič-Toplak.

Skrbnik trte je preveril vsebnost sladkorja v grozd-
ju modre kavčine in potrdil, da je letošnja letina res 
dobra. 

Simon Fridl

OBČAN DECEMBER 2023
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MARTINOVANJE 
UPOKOJENCEV

Društvo upokojencev Sv. Urban 
– Destrnik je na Martinovo ne-
deljo gostilo pobrateno Društvo 
upokojencev Andraž nad Polzelo. 
Praznovanje martinovega, najve-
čjega praznika radodarne jeseni, 
je bilo v znamenju krsta mošta v 
vino in domače kulinarike.

»Z našimi kolegi iz Društva upo-
kojencev Andraž nad Polzelo iz-
jemno dobro sodelujemo tako na 
športnem kot družabnem podro-
čju. Gre za povezovanje, ki nas 
bogati kot ljudi. Druženje nas dela 
zdrave,« je povedal predsednik DU 

Sv. Urban – Destrnik Vladimir Vindiš. 

Z veselo družbo je nazdravila tudi županja Vlasta Tetičkovič Toplak. 

Špela Pokeržnik

VSAK PONEDELJEK 
JE VESELO

Članice društva kmetic in gospodinje se vsak po-
nedeljek popoldne družijo v kuhinji Volkmerjeve-
ga doma kulture. Kot same povedo, se rade loti-
jo sproščanja ob vezenju, nekatere raje kvačkajo, 
spet druge vzamejo v roke ličje, nekatere pa pridejo 
samo na druženje in klepet. 

Ponosna članica Elizabeta Fras pripoveduje o vsa-
kotedenskih aktivnostih: »Seveda si tudi zapojemo, 
za to poskrbi Marija Štöger. Izdelale smo adventne 
venčke. Pozimi načrtujemo različne delavnice ku-
hanja, pečenja in izdelovanje krem, s čimer bomo 
prenašale znanje med seboj in na mlajše rodove. 
Vesele bomo, če se nam pridružite. Kar pogumno 
potrkajte v ponedeljek na vrata v kuhinji Volkmerje-
vega doma kulture.«

Še posebej so ponosne, 
da so v okviru Las – Bo-
gastvo rokodelcev po-
deželja sodelovale pri 
projektu na rokodelski 
delavnici Pletenje iz lič-
ja. Znanje so prenesle 
na deset udeleženk de-
lavnice, ki so se trudile 
izdelovati majhne ce-
karje iz ličja. »Da bomo 
izdelali izdelke iz ličja, je 
potrebno misliti že je-
seni, ko se lička koruza. 
Skrbno je potrebno po-
sušiti ličje in ga shraniti. 

Za izdelavo cekarja potrebujemo okvirje iz lesa. Za 
izdelovanje modelov imamo mojstra kar med naši-
mi člani, in to je naš Franc. Za izdelavo majhnega 
cekarja potrebujemo kar 3–4 ure. Vendar je veselje 
nepopisno, ko je izdelek narejen. Tiste, ki so cekarje 
dokončale, bodo zagotovo znanje prenašale dalje in 
to je cilj delavnic. Med delavnico smo – kot se za 
kmetice spodobi – pripravile »južno« za udeležen-
ke. Učenje, pogovor, sklepanje novih prijateljstev 
in ohranjanje kulturne dediščine naših dedkov in 
babic je cilj delavnic,« pove Frasova. Članice so se 
tudi same udeležile raznih delavnic v okviru projek-
ta, kjer so izdelovale glinene izdelke, pletle čebule v 
kito, vezle in kvačkale. Kmalu pa se bodo lotile novih 
veščin, in sicer pletenja košar iz šibja. 

Simon Fridl

Foto: PGD Destrnik
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OBISKALI 
PLITVIČKA JEZERA

Člani Turističnega društva Destrnik so obi-
skali Nacionalni park Plitvička jezera, ki 
predstavlja najstarejši in največji narodni 
park Republike Hrvaške. S svojo izjemno 
naravno lepoto je to območje že od nekdaj 
privabljalo ljubitelje narave, ki je prevzela 
tudi Destrničane.

Tokratna strokovna ekskurzija Turističnega 
društva Destrnik je bila namenjena pred-
vsem druženju vseh aktivno sodelujočih pri 
pripravi in izvedbi minulega 42. kmečkega 
praznika. 

Plitvička jezera, ki jih sestavlja 16 manjših 
jezer, med seboj povezanih s slapovi, so uvr-
ščena tudi na seznam Unescove svetovne 
naravne in kulturne dediščine.

Čudovit dan so izletniki sklenili v bližini mes-
ta Slunj, kjer so se dobro okrepčali in zavrteli 
v ritmu harmonike. »Na še več takšnih dru-
ženj!« sporočajo.

Špela PokeržnikFoto: Arhiv društva
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KORANTI NA GORENJSKEM

Člani društva Koranti Destrnik so se skupaj z dru-
žinskimi člani odpravili na Gorenjsko, kjer so spoz-
navali bisere naše lepe Slovenije in preživeli čudo-
vit dan. 

»Pot nas je najprej vodila skozi Bohinjsko Bistrico, 
po Spodnji Bohinjski dolini do Ribčevega Laza. Sle-
dil je sprehod po Ribčevem Lazu, kjer smo si ogle-
dali spomenik Štirje srčni možje, cerkev sv. Janeza 
Krstnika in spomenik Zlatorog. Pravijo, da mora 
vsakdo, ki obišče Bohinj, pogledati tudi slap Savica, 
zato smo se tega držali in res je bilo vredno. Koranti 
imamo radi domačo narodnozabavno glasbo, zato 
smo obiskali tudi Avsenikov muzej v Begunjah. Tam 
so nas prijetno presenetili naši gasilci iz Destrnika, 
ki so se tisti dan prav tako mudili na Gorenjskem,« 
vtise iz strokovne ekskurzije strni Miro Kokol.

Ogledali so si še romarsko središče v Brezju in se 
pozno popoldne vrnili proti rodnemu Destrniku. 

Špela Pokeržnik
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KAKO IZ LANU 
NASTANE PLATNO

Člani Turističnega društva Destrnik so v sodelova-
nju s Knjižnico Lenart pripravili izvrstno delavnico, 
na kateri so razložili in prikazali postopek pridela-
ve ter predelave lanu v platno.

»Sedaj vemo, kaj je lan in kaj lahko iz njega nasta-
ne! V rokah smo držali tukač, se preizkusili v delu s 
trlico in statvami. Celo kolovrat smo zasukali,« so 
bili navdušeni udeleženci, tako mlajši kot starejši.

Lan je rastlina, ki jo ljudstvo uporablja že tisočletja. 
Prav zaradi bogate zgodovine so se člani TD De-
strnik odločili, da širši javnosti predstavijo ter prib-
ližajo obred in uporabo lanu. Obsežen projekt Od 
lanu do platna predstavlja bogato zgodbo, polno 
smeha, solz, truda, ljubezni in zgaranih rok. V njej 
so življenja ljudi, ki se trudijo in skrbijo, da se boga-
ta tradicija te rastline nadaljuje ter neguje. 

Upokojena učiteljica in članica TD Destrnik Irena 
Pernat je zbranim v knjižnici predstavila postopek 
pridelave in predelave lanu: »V predstavitvi skuša-
mo zajeti celoten postopek, torej od sejanja na nji-
vo do puljenja, sušenja v lanišnici na Destrniku in 
nato pot do končnega izdelka – platna. Navduše-
nje in nasmeški otrok, ki so se z veseljem preizkusili 
v sukanju lanu, da je počila trda ovojnica stebla, in 
v stiskanju kobul ter sladkanju z v njej skritimi se-
meni, so mi pri tem v posebno zadovoljstvo.«

Z zgodbo Od lanu do platna pa so se člani TD De-
strnik konec septembra predstavili tudi na gradu v 
Gornji Radgoni. 

Špela Pokeržnik

Foto: Knjižnica Lenart

OBČAN DECEMBER 2023



15

IZLET DRUŠTVA KMETIC IN 
GOSPODINJ DESTRNIK V POLZELO

Zadnjo avgustovsko nedeljo so se članice in člani 
Društva kmetic in gospodinj Destrnik odpeljali na 
izlet v Polzelo, našo pobrateno občino. Vmes so se 
ustavili tudi v drugih krajih ter osvojili veliko novega 
znanja o kulturi in zgodovini naše Slovenije.

»Že med vožnjo skozi Ptuj smo spoznavali zgodovi-
no rimskega mesta Poetovio. Nato smo na avtobu-
su veselo klepetali in kot bi trenil smo bili v Teharjah, 
kjer smo se ustavili v cerkvi Sv. Martina ter se udele-
žili jutranje maše. Nato nam je župnik pripovedoval 
o zgodovini Teharij, ki se v pisnih virih prvič omenja-
jo že v 12. stoletju. Krajevna zgodovina je tesno po-
vezana z grofi Celjskimi, saj so si Teharčani pridobili 
poplemenitenje. Po legendi naj bi celjski grof Ulrik II. 
rad zahajal k teharskim dekletom. Med enim izmed 
takšnih nočnih pohodov so ga teharski fantje ujeli 
in pridržali. Grof je v želji, da bi si prihranil sramo-
to, Teharčanom ponudil odkupnino, vendar je fantje 
niso sprejeli. Grofa so spustili šele, ko jim je obljubil, 
da jih bo poplemenitil in jim iz svojega grba podelil 
dve zvezdi. To legendo sta uporabila tudi Benjamin 
Ipavec za prvo slovensko opero Teharski plemiči in 
Ferdo Kočevar za pripovedko Mlinarjev Janez. Po 
izumrtju grofov Celjskih je nadvojvoda Ferdinand 
25. maja 1537 teharskim plemičem znova obnovil 
in potrdil svoboščine. Žal je s Teharjami povezana 
tudi žalostna zgodovina pobojev po 2. svetovni voj-
ni,« prvi del poti predstavi članica Elizabeta Fras in 
doda bogat zgodovinski oris.

Nato so se odpravili v Polzelo, kjer so svojo pot z 
vodičko pričeli pred gradom Komenda, utrdbo, ki je 

bila dolga leta v rokah malteškega viteškega reda. 
»Posebnost gradu je antični lev iz pohorskega mar-
morja, postavljen na stopniščno ograjo ob glavnem 
vhodu. Tu je nad stopnicami v steno vzidana tudi 
bronasta plaketa s portretom Franceta Prešerna, 
poleg nje pa ploščica z napisom V to Komendo je v 
letih 1817–1819 prihajal pesnik dr. France Prešeren 
na obisk k svojemu stricu Antonu Muhovcu, župniku 
na Polzeli. No in ta grad smo toliko let po Prešer-
nu obiskali tudi mi, Vrbenčari. Grad je občina rešila 
pred propadom, uredili so muzejsko zbirko, prostor 
za druženja, knjižnico … Zanimiv pa je bil tudi doku-
mentarec o Občini Polzela ter njeni naravni in kul-
turni dediščini,« nadaljuje Frasova. 

Nato so se peš odpravili do kozolca sredi vasi, kjer 
so spoznali razna orodja, ki so jih na kmetih uporab-
ljali nekoč. Kakšnega niso prepoznali, saj je značilen 
samo za to pokrajino. Pozornost jim je pritegnil tudi 
muzej starih traktorjev in avtomobilov. Tu so na svoj 
račun prišli ljubitelji starih prevoznih sredstev, ki so 
si lahko ogledali več kot 30 primerkov. 

Bogato zgodovino naslednje destinacije ponovno 
povzame članica Elizabeta: »Ogledali smo si tudi 
park in graščino Šenek. Zgodovina Šeneka sega v 
čas celjskih grofov, saj je bil žovneška posest od 13. 
stoletja naprej. Neobaročni videz je graščina dobi-
la s fevdalnimi lastniki baroni Pongratz. Tik ob njej 
stoji zanimiva obnovljena grajska kapela sv. Florija-
na. Graščino obdaja šeneški park, ki je razglašen za 
kulturni spomenik. Danes je v njem preko 30 različ-
nih, za naše okolje nenavadnih, vrst dreves, ki smo 
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si jih ogledali z občudovanjem, ko smo se potili ob 
sprehodu v vročem nedeljskem popoldnevu. Sledil 
je ogled rojstne hiše pisateljice Neže Maurer, kjer 
smo občudovali njen skromen dom. Neža je znana 
slovenska pesnica, pisateljica, publicistka in častna 
občanka Občine Polzela. Hiša Neže Maurer velja za 
kulturni spomenik lokalnega pomena, ki je vreden 
ogleda. Pod bližnjim kozolcem so urejene klopi za 
počitek in omarica s knjigami, pritegnili pa so nas 
tudi njeni čudoviti verzi. Neža je bila nezakonski 
otrok in je svojega očeta videla le enkrat na vlaku. 
Njen svet je bila njena mama, s katero je živela, nato 
pa se je odpravila v mesto; lahko bi dejali s trebu-
hom za kruhom.«

Zadnja postaja nedeljskih izletnikov je bila Gora 
Oljka, ki se že leta 1243 omenja kot Križna gora. Iz 
pogodbe med šoštanjsko lastnico in malteškim vi-
teškim redom je razvidno, da sta stala na gori vsaj 
od sredine 17. stoletja velik križ in kapela s kipoma 
sv. Jošta in sv. Neže. Med letoma 1754 in 1757 je 
bila zgrajena sedanja cerkev. Znamenit je glavni ol-
tar. Njegov posluh za gledališke učinke je dosegel 
vrh v zadnji večerji z velikega oltarja. Gre za vrsto 
sedečih apostolov v naravni velikosti, ki z izrazitimi 
kretnjami izpovedujejo svoje občutke ob zadnji ve-
čerji. Pod cerkvijo je še podzemno svetišče z bož-
jim grobom. »Vsem, ki še niste obiskali Polzele in 
Gore Oljke, svetujem, da se tja odpravite čim prej,« 
še zaključi Elizabeta Fras in doda, da po napornem 

Foto: KD Destrnik

dnevu niso izmučeni od ogledov sedli na avtobus, 
ampak so se – kot se za člane tega društva spodobi 
– podružili ob celi vrsti peciva, drugih jedač in pi-
jače. » Še posebej pa smo hvaležni županu Občine 
Polzela, ki nam je priskrbel vodičko za spoznavanje 
te majhne slovenske občine, ki je vsekakor vredna 
ogleda,« pravi Frasova. 

Simon Fridl

VSAKA SEKUNDA ŠTEJE

Občinska organizacija rdečega križa Destrnik je konec 
novembra pripravila izobraževanje o oživljanju, uporabi 
defibrilatorja in drugih za življenje ključnih prijemov. 

Predavateljica Nataša Ljubec, dipl. m. s., je udeležen-
cem, ki jih je bilo skoraj 50, podala ključne informacije 
in povedano prikazala tudi s pripomočki. Pri posameznih 
prikazih so sodelovali tudi navzoči, ki so se kasneje lah-
ko tudi sami preizkusili v tehnikah oživljanja. Predsednica 
društva Majda Petrič o izobraževanju pove: »Videli smo 
prikaz oživljanja odraslih in otrok z osnovnimi prijemi ter 
z aparatom AED, ki pa je lahko avtomatski ali polavto-
matski. Govora je bilo o tem, kdaj oživljamo in katere 
osebe lahko oživljamo. Če krvavijo, najprej zaustavimo 
krvavitev in potem oživljamo. Po besedah predavateljice 
ne masiramo srca, ampak stiskamo prsni koš. Videli smo 
tudi, kako ponesrečenca pravilno obrniti na bok ter kako 
s prijemom in stiskanjem od zadaj pomagamo dušeči se 
osebi odstraniti tujek.«

Simon Fridl

Foto: OO Rdeči križ Destrnik
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ČESTITAMO

Dobitnica letošnje 
nagrade za življenj-
sko delo na področju 
osnovnega šolstva je 
dr. Dragica Pešako-
vić, učiteljica proizvo-
dno-tehnične vzgoje 
in sociologije na OŠ 
Destrnik-Trnovska vas. 
Iskrene čestitke!

V obrazložitvi nagrade je bilo zapisano:
Dr. Dragica Pešaković je zaposlena na Osnovni šoli 
Destrnik-Trnovska vas. V letih svojega pedagoške-
ga dela je zaključila program za poučevanje raču-
nalništva v osnovni šoli. Leta 2008 je diplomirala na 
dodiplomskem študiju in pridobila naziv profesorica 
proizvodno-tehnične vzgoje in sociologije. V pouk 
vnaša nove metode, strategije in oblike poučevanja. 
Vse izkušnje je združila v doktorski disertaciji, kjer je 
poudarek predvsem na preverjanju spretnosti učen-
cev. Leta 2014 je doktorirala na Fakulteti za naravo-
slovje in matematiko v Mariboru in pridobila znan-
stveni naziv doktorica znanosti s področja tehnike 
– izobraževanje. Ves čas svoje poklicne poti je aktiv-
no sodelovala v projektih, preizkušala nove metode 
in predstavljala primere dobre prakse v znanstvenih 
in strokovnih revijah s področja vzgoje in izobraže-

BITI UČITELJ NI LE POKLIC,  AMPAK TUDI POSLANSTVO

vanja, na konferencah ter posvetih doma in v tujini. 
Mentorirala je učencem pri raziskovalnih nalogah 
ter jih pripravljala na tekmovanja s področja tehnike 
in fizike. Sodeluje z Zavodom Republike Slovenije za 
šolstvo v različnih projektih. Je soavtorica učbeni-
ških kompletov za poučevanje tehnike in tehnologi-
je, pripravlja dodatna gradiva na portalu IzziRokus. 
Je recenzentka na regijskem in državnem srečanju 
mladih raziskovalcev. Sodelovala je pri prenovi uč-
nega načrta za izbirni predmet Obdelava gradiv v 
prilagojenem izobraževalnem programu in trenutno 
sodeluje v Predmetno razvojni skupini ter Komisiji za 
posodobitev učnega načrta za tehniko in tehnologi-
jo. Je pomočnica glavnega ocenjevalca za področje 
tehnike in tehnologije ter fizike na Državnem izpi-
tnem centru.

Dr. Dragica Pešaković permanentno dviguje raven 
profesionalnega razvoja. Je gibalo sprememb na 
področju uspešnega in učinkovitega poučevanja 
oziroma kakovostnega pouka.

Pedagoški delavci so ključni nosilci prenosa znanja 
v družbi, imajo pomembno vlogo pri razvijanju ži-
vljenjskih veščin in odnosov, potrebnih za razvoj in 
podporo otrokom ter mladostnikom. Gotovo niso le 
posredovalci znanj, ampak predvsem usmerjevalci 
in spodbujevalci otrok ter mladostnikov v učnem 
procesu. 

Avtor fotografij: Daniel Novakovič, Nataša Rižner
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Dobitnica prestižne nagrade dr. Dragica Pešaković 
je v pogovoru za glasilo Občan povedala:

Kaj vam pomeni nagrada?

Pomeni mi veliko. Verjetno je to zadnji kamenček v 
mojem zelo pestrem in barvitem pedagoškem mo-
zaiku. Šele nekaj dni po prejemu nagrade se zave-
dam njenega veličastnega pomena. Pozitivni odzivi 
nekdanjih učencev, staršev in sodelavcev to dokazu-
jejo. Vedno sem imela občutek, da sem prestroga, 
ali kot bi rekli »zafrknjena« učiteljica, saj velja fizika 
za enega izmed težkih in posledično nepriljublje-
nih predmetov. Moja nekdanja učenka je zapisala: 
»Iskrena hvala za vso znanje, lepe trenutke v času 
mojega osnovnošolskega obdobja. Spomnim se 
Vas kot krasne učiteljice. In spomini so tisti, ki šte-
jejo.«

Kako se je spremenil izobraževalni proces? Kaj je 
sedaj drugače, kot je bilo na začetku vaše poklicne 
poti?

Veliko se je spremenilo. Spremenili so se pogoji 
dela, ki so sedaj veliko boljši kot pred 40 leti. Še ved-
no se dobro spomnim svojega prihoda v Destrnik 
kot mlada učiteljica. Ravnatelj me je sprejel pred 
šolo in mi pokazal učilnico tehnike, ki je bila v pro-
storih današnje knjižnice. Na tleh so bile položene 
stare deske, pod njimi pa je bila zemlja. V delavni-
ci je bilo nekaj orodja in edini stroj Emcostar, ki ga 
imamo še danes. S skromno opremo pa smo kljub 
temu ustvarjali izdelke in se veliko naučili.  

Kakšen je vaš način pouka? Čemu dajete prednost?

To je predvsem formativno spremljanje učenca 
v znanju in obvladovanju prečnih veščin. Učencu 
moramo dati povratno informacijo. Pomemben je 
napredek in ne zaključna ocena. Pomembno vlogo 
ima tudi razvijanje bralne pismenosti z različnimi 

strategijami pouka: problemski pouk, kritično miš-
ljenje, izdelovanje, raziskovanje, terensko delo itd. 
Vsak učitelj mora dobro poznati učence in jim prila-
gajati pouk tako, da pridobijo čim več znanja in ma-
ksimalno razvijajo veščine.  

Na kaj ste v življenju najbolj ponosi?

Najbolj sem ponosna na to, da sem že 41 let v De-
strniku. Imela sem kar nekaj možnosti, da menjam 
službo, ampak sem ostala v tem čudovitem kraju. 

Kaj bi spremenili v svoji učiteljski karieri? Bi kaj na-
redil drugače?

Nič ne bi naredila drugače. Če bi se 
morala še enkrat odločiti za poklic, bi 
bila spet učiteljica. Delo z mladimi mi 
daje energijo in me duhovno pomla-
juje. 

Kaj bi radi sporočili vsem vašim zdajš-
njim in bivšim učencem?

Rekla bom samo hvala, hvala za lepe 
trenutke, čeprav so me včasih neka-
teri razjezili, velikokrat pa smo se tudi 
nasmejali. Hvala tudi staršem, s kate-
rimi smo dobro sodelovali.

 Špela Pokeržnik
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ZGODBE IZ DESTRNIKA

DRUŽENJE JE TEMELJ LOKALNIH SKUPNOSTI

Druženje vaščanov spodbuja občutek enotnosti, 
omogoča kolektivno reševanje problemov in izbolj-
šuje splošno kakovost življenja v skupnosti.

Jiršovci
Druga septembrska sobota je združila vaščane Jiršov-
cev, ki so tradicionalno srečanje pripravili v lovskem 
domu na Drstelji. 

»Namen srečanja je bilo povezovanje in druženje. V 
naši vasi smo že večkrat dokazali, da znamo stopiti 
skupaj. Prav takšna druženja nam pomagajo zgradi-
ti občutek skupnosti. V drvečem toku življenja si vse 
premalo vzamemo čas za klepet s sosedom ali kaj 
podobnega,« je ob dogodku povedal predsednik VO 
Jiršovci Milan Malek. 

Ob zavedanju, da so tovrstna srečanja še kako potreb-
na za vzpostavljanje medsosedskih vezi in povezova-
nje vaščanov, je bila članom VO organizacija dogod-
ka v veliko veselje. Vabilu so se odzvali tudi županja 
Vlasta Tetičkovič-Toplak in oba podžupana Občine 
Destrnik. »V uvodnih nagovorih smo poudarili, kako 
pomembno je v teh posebnih časih povezovanje in 
druženje. Slišali smo tudi nekaj besed o končanem 
delu v naši vasi, na kar smo seveda zelo ponosni, za-
vedajoč se, da nikoli ni narejeno vse oz. dovolj. Nato 
pa smo uživali v kulinaričnih dobrotah in se ob zvokih 
žive glasbe sproščeno zabavali do poznih ur,» zado-
voljno pove svetnik Marjan Lovrec.  

VO Jiršovci se ob tem še zahvaljuje sponzorjem in do-
natorjem, ki so priskočili na pomoč, in že vabi na sre-
čanje prihodnje leto, ki bo 7. septembra 2024. 

Gomilci
Piknik vaščanov naselja Gomilci, ki so se zbrali na po-
sestvu pri družini Toplek-Krajnc v vasi Dolič, je še en 
dokaz povezanosti domačinov. Popoldan, preživet v 
pozitivnem vzdušju sosedov in županje, je bil zelo pri-
jeten: »Ne smemo pozabiti, da se ob takšnih druženjih 
pogosto rodijo nove zamisli med vaščani, ker vedo, da 
lahko le vsi skupaj pripomorejo k še bolj kakovostne-
mu in kvalitetnejšemu bivanju v svoji majhni, a srčni 
vasi. Vsakoletna tovrstna srečanja pridobivajo vse 
večjo veljavo, kar se vidi v vedno večjem številu udele-
žencev. Vse pohvale organizatorjem za vložen trud,« je 
navdušena županja. 

Zbrani so bili odločni, da takšno druženje odžene 
vsakodnevne skrbi, in so se soglasno odločili, da se 
naslednje leto znova dobijo. Celo lokacijo so že do-
rekli, vendar za zdaj ostaja skrivnost. Vaški odbor se 
zahvaljuje vsem, ki so kakorkoli pripomogli k uspešni 
organizaciji tradicionalnega piknika.

Foto: Občina Destrnik

Dolič
Še eno prijetno jesensko druženje se je zgodilo v vasi 
Dolič. Ob slastnem pečenem kostanju, ki so ga nab-
rali vaščani, pečenih žar dobrotah, izvrstnih palačin-
kah, žlahtni kapljici in predvsem dobro volji vaščanov 

OBČAN DECEMBER 2023



20

je nastalo veliko nepozabnih spominov.

»Druženje, pogovor, izmenjava mnenj in izkušenj, 
predvsem pa veselje, so tiste vrednote, zaradi katerih 
se je vredno srečati,« so prepričani v Doliču. 

Vaščani so se med drugim veselili tudi zaradi pred krat-
kim dokončane izgradnje optičnega omrežja v Doliču 
ter kovali načrte za vas v prihodnje. S svojim trudom, 
energijo in pripravljenostjo jih bodo zagotovo dosegli. 

Svetinci
Prijetno oktobrsko druženje vaščanov se je odvilo tudi 
v Svetincih. Člani VO Svetinci so prepričani, da je dru-
ženje občanov za izgradnjo močne, povezane in pod-
prte vasi, kjer si ljudje želijo zadovoljnega in kvalite-
tnega življenja, zelo pomembno. 

Županja Vlasta Tetičkovič-Toplak, ki se je dogodka 
udeležila v družbi podžupana in svetnika Igorja Ileca 
ter svetnice Valerije Malek, je prepričana, da se lahko 
vaščani Svetincev veselijo svetle prihodnosti: »Izpolnju-
jem obljube, dane pred letom dni. Pričela se je izgra-
dnja javne razsvetljave, optičnega omrežja in elektro 
omrežja v zemljo. Dokazali smo, da ni šlo le za besede, 
ampak dejanja. Material za izgradnjo je že v vasi.«

To je bil še dodaten razlog za dobro voljo in veselje 
vaščanov. 

Druženje je temelj lokalnih skupnosti
Za prijetno jesensko druženje so poskrbeli tudi vašča-
ni Placarja. Zbrali so se pri domačinu Ivanu Goričanu, 
kjer ni manjkalo dobre volje, pijače in jedače. Klepet je 
trajal pozno v noč, razšli pa so se z obljubo in dogo-
vorom, da se spomladi znova dobijo, saj menijo, da se 
morajo vaščani med seboj družiti, spoznavati ter dru-
žno delovati v dobrobit kraja. 

Špela Pokeržnik

ZA BOŽJO SLAVO 
– ORATORIJ 2023

Ob koncu počitnic, med 25. in 27. avgustom, so 
animatorji Mladinske skupine Župnije Sveti Urban 
Destrnik ponovno pripravili oratorij. Letos je pote-
kal pod naslovom Za Božjo slavo, glavni junak in 
hkrati rdeča nit pa je bil svetnik Ignacij Lojolski. 

»Otroci so tokrat spoznavali sv. Ignacija Lojolske-
ga. Leta 1521 ga je namreč v bitki zadela topovska 
krogla in mu zlomila nogo pod kolenom. Med okre-
vanjem je veliko razmišljal in med branjem razno-
raznih knjig spoznal, kako različne vsebine različno 
duhovno vplivajo na človeka in kako ga nekatere 
notranje hranijo, druge pa uničujejo. Tu je spoznal 

razliko med delovanjem Boga in hudega duha na 
človeka ter kako pomembno je, da se človek od-
loča za Boga in dobro, ki prihaja po njem. Z nekaj 
somišljeniki so ustanovili Družbo Jezusovo, bolj 
znano pod imenom jezuiti, ki je veliko delala na po-
dročju misijonov, šolstva in vodenja duhovnih vaj 
oz. osebnega duhovnega spremljanja ljudi,« zgodbo  

Foto: KD Destrnik
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VEČERJA ZA 5: NA DEŽELI

Tretji teden v septembru smo si lahko na programu 
Planet TV ogledali oddajo Večerja za 5: Na deželi, 
v kateri so kot prvi sodelovali domačini, prijatelji in 
sosedje Damjana Žampa, Manca Fras, Metka Pe-
trovič, Dušan Simonič in Irena Cigula iz Dornave.

Vsak večer se je v oddaji predstavil en član skupine 
ter za druge udeležence pripravil predjed, glavno jed 
in sladico. Med samo pripravo večerje so predstavili 
tudi gostitelja in na kratko še kraj, od koder prihaja. 
Po koncu večerje so sicer gostitelju podelili ocene, 
vendar so med seboj ohranili prijateljske vezi in se 
do zadnjega dne še bolj povezali. Vsak udeleženec 
je pokomentiral tudi imena jedi in njihove sestavine 
ter na večerjo prinesel darilce. Gostitelj večera pa je 
pripravil presenečenje – tako smo lahko slišali slo-
venske pesmi in harmoniko.

Svojo snemalno izkušnjo je v oddaji Jutro na Plane-
tu predstavila Manca Fras: »Po eni strani je nekaj 
novega in lahko nekaj doživiš, tudi zabavno je, ker 
spoznavaš ljudi okoli sebe in iz drugega vidika vidiš 

tudi njih. Je pa bilo zelo naporno, ker sem zvečer kar 
zaspala na sedežni, saj sem bila utrujena in izmu-
čena. Je pa bilo zelo zabavno in še enkrat bi to po-
novila.« 

Oddaja je na občanke in občane naredila dober vtis. 
Na ustvarjalce si izredno ponosni. 

Simon Fridl

Foto: KD Destrnik

Sv. Ignacija Lojolskega opiše 
vodja oratorija Mirjana Fladung.

Oratorija se je udeležilo 28 otrok 
in 10 animatorjev. »Animatorji 
smo se pridno pripravljali celo 
leto in za otroke pripravili pester 
program. Dva dni zanimivega 
in poučnega dogajanja ter za-
ključek z nedeljsko sveto mašo. 
Delavnice so bile raznolike, tudi 
tekmovalne in zabavne. Veliko 
smo prepevali in prinesli veliko 
razigranosti na župnijsko dvori-
šče. Zelo radi bi se zahvalili star-
šem za zaupanje, gospodu žu-
pniku, kuharici Mileni in Piceriji 
pri Mici. Prav tako najlepše hvala 

družini Horvat za povabilo, da smo si lahko ogledali Park prostoživečih 
živali,« je hvaležna Fladungova, ki doda še, da Mladinska skupina ne 
počiva in že pripravlja nove projekte.

 Simon Fridl
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Foto: Občina Destrnik

KRIŽ V GOMILCIH ZASIJAL V NOVI PODOBI

Križ v Gomilcih je načel zob časa, zato ga je bilo treba obnoviti. 

V srcu krščanstva križ predstavlja ljubezen, odrešenje in vero v večno življenje. V 
verskem prostoru nastopa kot globok simbol. Njegovo novo podobo, za katero 
je poskrbel slikopleskar Daniel Fric, je na sončno oktobrsko soboto blagoslovil 
farni župnik Jože Škofič. Okolico križa so uredili vaščani sami. Del sredstev je 
bil zagotovljen iz sredstev vaškega odbora, drugi del pa iz proračuna Občine 
Destrnik iz naslova Vzdrževanje kulturnih spomenikov.   

»Vaški odbor je podelil pisno zahvalo Danielu Fricu za opravljeno restavratorsko 
delo pri obnovi križa in Konradu Čučku za urejanje okolice križa. Zahvaljujemo 
se tudi županji in občini za zagotovitev dodatnih sredstev za obnovo ter gos-
podu župniku za opravljeni blagoslov,« sporočajo iz Vaškega odbora Gomilci.

»Križ stoji na križišču cest na takšnem mestu, da nas pozdravi in ga tudi vsak lahko opazi. Zavedajmo se 
njegovega pomena in svetosti. Delajmo skupaj tudi kot lokalna skupnost Občine Destrnik s posluhom za 
sočloveka, v miru, skromnosti in predvsem v složnosti,« je bilo ob blagoslovu sporočilo podžupana Igorja 
Ileca.

Špela Pokeržnik
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KULTURA

Med 6. in 8. oktobrom so se pevci moške komorne 
skupine Kulturnega društva Destrnik udeležili festi-
vala Slovenija v Beneški laguni, kamor so ponesli 
lepo slovensko pesem in predstavili tako društvo 
kot domačo občino. 

Prvi dan festivalskega dogajanja so se člani skupine 
udeležili ogleda enega najlepših in turistično najbolj 
obleganih mest ob morju, Benetk. Zvečer je sledila 
slovesnost ob otvoritvi festivala, predaja protokolar-
nih daril ter prevzem certifikata in festivalske table. 
Festivala, ki je letos prvič potekal v Italiji, natančneje 
v turističnem mestu Lido di Jesolo, se je udeležilo 
19 skupin iz cele Slovenije ter tako predstavilo bo-
gato kulturno izročilo s pesmijo, plesom in likovno 
umetnostjo. 

Skupina je drugi festivalski dan nastopila na trgu Pi-
azza Marconi, kjer se je predstavila z repertoarjem, 
ki ga je predstavila na minulem poletnem koncer-
tu Tam na vrtu. Destrniški kulturniki so se letos na 
pot ponovno odpravili s člani Cerkveno-prosvetne-

SLOVENIJA V BENEŠKI LAGUNI

ga zbora Kulturnega društva Sveta Ana ter tako še 
okrepili sodelovanje in povezanost med društvoma. 

Skupaj so se na poti domov ustavili še v Kopru, kjer 
so si ogledali stolnico in na koru prisluhnili predsta-
vitvi novih orgel ter tako zaokrožili kulturno bogat 
konec tedna. 

Simon Fridl

Foto: KD Destrnik

MINUTA ZA KULTURO

Sezidal sem si vinski hram
tam gori, kjer vinograd ‘mam.

Če kdo prijat’ljev ima čas,
naj pride k meni v vas.

To sladko vince pijemo
na sred’ vinograda,

z veseljem ga zaužijemo,
k’ tak dobrega nam dá.

Je hladno kakor grudnov led
po sodih vince dobrih let,
natočil ga bom en bokal

in še kaj zraven dal.

Bog živi ves slovenski svet,
ohrani trtico in klet,

na zdravje žen in vseh deklet,
brez njih je prazen svet.

Slovenska ljudska
Izbor: Kulturno društvo Destrnik
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ŠOLA IN VRTEC

PRVIČ PRESTOPILI ŠOLSKI PRAG
Prvi šolski dan je zagotovo nekaj posebnega. Ko so 
se prvošolčki skupaj s starši letošnjega prvega sep-
tembra zbirali pred šolo, je bilo v zraku čutiti vzne-
mirjenost, pričakovanje in hvaležnost.

V prvi razred je na OŠ Destrnik-Trnovska vas stopilo 
17 prvošolcev. V varen objem so jih sprejeli ravnatelj 
Drago Skurjeni ter učiteljici Andreja Anžel in Danije-
la Metličar.

»Tako kot za vse otroke, ki prvič stopajo čez šol-
ski prag, je bil prvi šolski dan slovesen tudi za naše 
prvošolce. Ob pogledu na svečan sprejem so solze 
sreče marsikateremu staršu orosile oko. S sončni-
cami v rokah in soncem v očeh so prvošolčki vstopili 
skozi posebna vrata v svet radosti, topline in novih 
izzivov, skozi katera so jih s ponosom popeljali naši 
sedmošolci. Njihovi učiteljici sta vsakemu posebej 
na glavo nadeli spleten trak kot znamenje, da nam 
je vsak učenec drag in pomemben. Sprejem je bil 
obarvan z zvoki violine s čudovito melodijo, ki jo je 
posebej za njih izbrala in zaigrala učenka naše šole, 
Tinkara Ličen,« opisuje Andreja Anžel.

Tudi za prvošolce v Trnovski vasi so pripravili po-
seben sprejem. »Otroci so ta dan težko pričakova-
li. Čeprav je bilo v njihovem vedenju zaznati nekaj 
strahu pred neznanim, so se ga po uvodnih bese-
dah hitro znebili,« pripoveduje učiteljica Petra Plohl 
in dodaja, da so se učenci po začetnih nagovorih in 
pozdravih ter pregledu stvari, ki so jih čakale na mi-
zicah, odpravili v telovadnico ter na malico, učiteljici 
pa sta staršem podali pomembne informacije. 

»Veselim se, da bomo skupaj z učenci preživeli čas, 
poln radovednosti, učenja in zabave. Želim si, da 
ostanejo radovedni in da si med seboj pomagajo. 
Skupaj bomo ustvarjali čudovite spomine. Pomaga-
la jim bom, da se bodo razvijali v odgovorne, rado-
vedne in samozavestne posameznike,« še zaključi 
Plohlova. 

Vir: OŠ Destrnik
Pripravil: Tadej Urbanija

ODKRIVALI, SPOZNAVALI IN DOŽIVLJALI 
NARAVO
Učenke in učenci 5. razredov OŠ Destrnik-Trnovska 
vas so konec septembra preživeli šolo v naravi na 
Debelem Rtiču. 

Šola v naravi predstavlja zelo pomemben proces 
vzgajanja in izobraževanja, pri katerem se v poseb-
nih okoliščinah po posebnem vzgojno izobraževal-
nem programu nadaljuje smotrno pedagoško delo.

Foto: OŠ Destrnik

»Učenci so se preizkusili v spretnosti lokostrelstva in 
iskanju skritega zaklada v naravi. Ob sprostitvenih 
igrah, kot so talenti, odštekan stil ter večerne disco 
animacije, so uživali in se veliko smejali. Poudarek 
smo dali športnim aktivnostim z izvedbo plavalnega 
tečaja. Organizirali in izvedli smo tudi kros v naravi s 
podelitvijo medalj. Skozi različne aktivnosti v naravi 
so otroci spoznavali okolico, hkrati pa razvijali sti-
ke s svojimi vrstniki, družabne spretnosti in delovne 
navade. Z različnimi praktičnimi nalogami so širili 
svoje znanje. Sproščujoč oddih ob vožnji z ladjico v 
Piran nas je napolnil z novo energijo. 

Na poti proti domu smo se ustavili v Postojnski jami 
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in občudovali naš prečudovit podzemni svet,« je 
povzela učiteljica Daniela Spevan. 

Učenke in učenci so v novo šolsko leto stopili z no-
vimi izkušnjami ter bogatejši za priložnosti odkriva-
nja, spoznavanja in doživljanja narave. Ob tem so 
se navajali na samostojnost ter razvijali različne gi-
balne in družabne spretnosti. 

Vir: OŠ Destrnik
Pripravil: Tadej Urbanija

NAUČILI SMO SE PLAVATI
Plavanje otrokom omogoča različne vodne užitke, 
s čimer razvijajo socialni, družbeni in gibalni razvoj. 
Učenke in učenci 1. in 3. razredov OŠ Destrnik in 
podružnice Trnovska vas so na plavalnem tečaju, ki 
je potekal konec septembra, usvojili nove plavalne 
tehnike.

»Plavalni tečaj je potekal v Biotermah v Malih Mo-
ravcih. Pri vseh učencih smo najprej preverili njihove 
plavalne sposobnosti, nato smo jih glede na svoje 
plavalno predznanje razvrstili v skupine. Učenje je 
pri začetnikih potekalo predvsem skozi igro in pri-
vajanjem na vodo, ostali učenci pa so dopolnjevali 
svoje znanje s pravilnimi tehnikami ob vodenju za to 
usposobljenih učiteljev iz plavalnega kluba ter učite-
ljev naše šole,« je pojasnila Andreja Anžel. 

»Naši šolarji so bili vsak dan boljši, kar jih je motivi-
ralo prav vse dni. Seveda so imeli vsak dan odmor za 
malico in sprostitev, nato pa so ponovno nadaljevali 
z urjenjem v bazenih. Skozi zabavne igre in trdo delo 
so priplavali do konca plavalnega tečaja ter zadnji 
dan pokazali, kaj so se naučili. Ponosni smo, saj so 
prav vsi zelo napredovali. Vaditelji so jih ob zaključku 
presenetili še s tekmovanjem v hitrostnem plavanju 
in najhitrejši so prejeli medalje,« še sporočata učite-
ljici Tonja Zagoršek in Nina Holc.

Foto: OŠ Destrnik

Avtor fotografij: OŠ in Vrtec Destrnik

Plavati so se učili tudi otroci iz najstarejše skupine 
Vrtca Destrnik. »Vsak dan smo se po zajtrku z avto-
busom odpeljali čez griče v Bioterme Mala Nedelja, 
kjer so nas pričakali plavalni učitelji. Na bazenih so 
bili otroci razporejeni v skupine glede na predznanje 
in ves teden so odlično napredovali. Ostalim obi-
skovalcem kopališča so bili prava popestritev, saj so 
v vodi res vsi uživali. Ko smo se vrnili v vrtec, so otro-
ci pojedli kosilo in v hipu trdno zaspali, ker jih je voda 
precej izžela,« je povedala vzgojiteljica Maja Žižek. 

Vir: OŠ Destrnik
Pripravil: Tadej Urbanija

TEDEN OTROKA
Teden otroka je projekt ZPMS, ki se začne vsak prvi 
ponedeljek v mesecu oktobru in traja 7 dni. Učenke 
in učenci OŠ Destrnik-Trnovska vas so teden preži-
veli ustvarjalno, razigrano in raznoliko. 

OBLIKOVANJE PAPIRJA
V okviru tedna otroka smo se učenci 3. b prelevili 
v kiparje z odpadnim papirjem. Izdelali smo listnati 
gozd v času jeseni. V parih so iz odpadnih papirnatih 
vrečk izdelali debla in krošnje, nato pa s trganjem 
barvnega papirja posuli na drevesa listje jesenskih 
barv. Učenci so ob delu uživali in z veseljem razsta-
vili svoje izdelke.
  Tonja Zagoršek
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PLESNA DELAVNICA
Učenke 4. a in 5. a so se v učilnici šole v Destrniku 
zavrtele po ritmih glasbe znanega škotskega pevca 
Lewisa Capaldija. Njegova pesem z naslovom Po-
intless je pričarala čudovito vzdušje v učilnici, nad 
katerim so bili navdušeni gledalci – učenci 4. a in 5. 
a, ki so medtem ustvarjali v ustvarjalni delavnici.

Učiteljica plesnega kluba Mambo Neja Gajzer je de-
kleta naučila nekaj osnov plesne zvrsti, ki se imenu-
je jazz balet. Dekleta so bila enkratna in po mnenju 
učiteljice Neje odlične učenke ter za ples zelo moti-
virane.

Katja Gajzer

OBISK KINOLOŠKEGA DRUŠTVA PTUJ IN 
KINA
Letos se je 52 učencev prijavilo za obisk Kinološkega 
društva Ptuj in kina. Na Ptuju ob Dravi so nas priča-
kali vodniki psov in njihovi štirinožni prijatelji. Poka-
zali so nam vaje iz poslušnosti, iskanje skrite osebe, 
premagovanje ovir na poligonu in igre s psom. Vsi 
kužki so lepo sodelovali in poslušali svojega vodni-
ka. Seveda so bili za to nagrajeni s priboljškom ali 
igračo. Učenci so bili ob prikazanih veščinah psov 
zelo zadovoljni, zato so jih nagradili z aplavzom. 
Tudi sami so lahko poskusili voditi psa čez ovire in z 
njim iskati pogrešane osebe. Lahko so jih tudi pobo-
žali, saj so bili zelo igrivi in prijazni.

Nato smo si v kinu ogledali film Dancing Queen, 
v katerem se glavna igralka Mina zaljubi v sošol-
ca, plesalca hip hopa. Posledično tudi sama začne 
plesati. V filmu Mina sledi svojim sanjam in je na 
tekmovanju pohvaljena, ne za vrhunsko plesanje, 
ampak za izvirnost svoje plesne točke.

Nataša Zebec

ZBIRANJE STAREGA PAPIRJA
Izvedli smo prvo zbiralno akcijo starega papirja. Od-
ziv učencev in staršev je bil zelo dober, saj smo zbra-
li približno 7 ton papirja in kartona. Učenci zbirajo 
papir za plačilo zaključne ekskurzije, delavci šole pa 
bodo sredstva prve akcije namenili šolskemu skla-
du. Največ papirja so zbrali učenci 9. a razreda, sle-
dijo jim učenci 3. a in 9. b razreda.

Nataša Zebec

JESENSKA DELAVNICA
Za učence 4. a in 5. a razreda smo v Tednu otro-
ka organizirali jesenske ustvarjalne delavnice. To-
pla jesen nas je združila z ustvarjanjem iz jesenskih 
plodov in ostalih naravnih materialov. Učenci so si 
izdelali različne venčke in lepoto jeseni pričarali v 
njenih barvah. Postavili smo jih na vidno mesto kot 
jesensko dekoracijo in s tem vnesli v naš delovni 
prostor naravo, lahko pa bi jih obesili tudi na vrata.

Pri izdelavi so učenci sledili navdihu iz narave ter pri 
tem razvijali ročne spretnosti, ustvarjalnost in domi-
šljijo. Ob zaključku delavnice so učenci ugotovili, da 
nas je takšno druženje povezalo, zato smo veseli in 
zadovoljni odšli domov. 

Stanka Drevenšek in Daniela Spevan

ŠAHOVSKI TURNIR 
Šahovskega turnirja se je udeležilo 17 učencev, 7 
učencev do 6. razreda in 10 učencev od 6. do 9. ra-
zreda. Pri starejših učencih so se na prva tri mesta 
uvrstili Anže Matjaž, Sašo Razlag in Žiga Horvat, pri 
mlajših pa Niko Maguša, Tim Kevin Čuček in Nino 
Štumberger. Vsi udeleženci so dobili posladek, naj-
boljši pa medalje.

Stanka Drobnak

ZAPESTNICE PRIJATELJSTVA
Za učence 1. a razreda smo pripravili delavnico z 
naslovom Prijateljstvo. Najprej so učenci prisluhnili 
živalski pravljici, ki govori o prijateljstvu med levom 
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in miško. Le-ta jih je motivirala, da so tudi oni po-
mislili na svojega dobrega prijatelja ali prijateljico in 
zanj izdelali zapestnico prijateljstva. 

Pletenje zapestnice je zahtevalo veliko volje, vztraj-
nosti in koncentracije. V prijetnem, delovnem 
vzdušju so si učenci – nekateri samostojno, drugi 
ob pomoči učiteljic – uspešno izdelali vsak svojo za-
pestnico.

Andreja Anžel

JESENSKO LISTJE ŠELESTI
Z učenci 3. a razreda smo se družili na delavnici Je-
sensko listje šelesti. Najprej smo skuhali čaj, nato 
pa smo se v času, ko se je čaj hladil, sprostili ob je-
senski meditaciji. Sledilo je izdelovanje botre jeseni 
s suhim pisanim listjem. V sproščenem in ustvarjal-
nem vzdušju, nam je čas še prehitro minil.

Laura Feguš

brez lupilca olupiš mango? Kako brez dresirnih vrečk 
natančno doziraš posamezne sestavine, da končni 
izdelek ni le slasten, pač pa tudi lep? Kako zgostiš 
maso, če je preredka? 

Učenci so uspešno rešili te in številne druge izzive 
ter ponosno predstavili svoje slaščičarske kreacije. 
Poskusili pa seveda tudi. 

Nataša Kostanjevec in Andrejka Horvat

GIBALNA DELAVNICA 
Delavnica v 2. a razredu je potekala v športnem 
duhu, saj so se učenci in učenke pomerili v šta-
fetnih igrah. Učiteljici sva pripravili več različnih iger. 
Učenci in učenke so pot premagovali s skakanjem 
v vrečah, se prelevili v natakarje in sladoledarje, z 
loparjem in žogico so lovili ravnotežje ter sodelovali 
v tandemski igri in drugih igrah.

V igrah so se otroci sproščali, razvijali svoja čustva 
do dejavnosti in članov igralne skupine ter spoznali, 
da je soigralec pomemben. Med njimi se je pokaza-
la tudi tekmovalnost. Pogovorili smo se in zaključili, 
da ni pomembna zmaga, ampak sodelovanje. 

Čas delavnice je hitro minil, saj so učenci zelo uživa-
li. Za konec smo si vsi zaslužili nagrado ter se prijet-
no okrepčali s sokom in piškoti. 

Martina Pukšič in Anja Pukšič

PRAVLJICE
Učenci 2. in 3. razreda so s pomočjo pravljice Jabla-
na za dve uri odpotovali v književni svet. Razmišljali 
smo o prijaznosti, njenem pomenu in posledicah 
ter ustvarjali. Na začetku delavnice nas je pričakalo 
prazno drevo, ki so mu učenci vdihnili življenje tako, 
da so ga pobarvali in sami izdelali liste. Po knjižni 
predlogi je drevo sprejelo tudi obiskovalce – živali, ki 
so, prav tako kot mi, zelo različne, a s pomočjo strp-
nosti, pravil in razumevanja si lahko delijo isti dom. 

Učenci so ob izdelovanju uživali in izkazali veliko 
ustvarjalnosti, vsak del drevesa pa nosi posebno 
zgodbo. Naše drevo je našlo svoj prostor v avli šole 
in nas opominja, da smo prav vsi nepogrešljivi deli 
lepe, prijazne celote.

Elin Kamenšek Krajnc
Vir: OŠ Destrnik

OBESKI IZ SCOOBY DOO VRVIC
V okviru projekta Teden otroka smo izvedli delav-
nico Obeski iz scooby doo vrvic. 18 deklet iz 6. in 
7. razreda je usvojilo osnovne tehnike pletenja ter 
zelo uživalo v kombiniranju različnih barv in vzor-
cev. Učenke so razvijale tudi veščino sodelovanja, 
saj so druga drugi večkrat priskočile na pomoč, ko 
je bilo treba popraviti kakšen vozel, ali se ga znova 
naučiti. 

Delavnica se je zaključila s čudovitimi obeski in ne-
kaj zapestnicami. No, pravzaprav še ni zaključena, 
ker skoraj ne mine dan, da katera od učenk ne po-
roča o novih obeskih ali zapestnicah, ki jih je izdela-
la doma, pogosto pa pridobljeno znanje delijo tudi 
s sošolkami, ki niso bile na delavnici.

Nataša Kostanjevec

SLADICE V KOZARČKIH
Delavnica priprave sladic v kozarčkih je bila slastna. 
Z velikim navdušenjem so se učenci lotili prebiranja 
receptov, izbiranja potrebnih sestavin in kreiranja 
sladkih lončkov. Ob tem pa so morali rešiti vrsto iz-
zivov. Kaj narediš, če so jagode še zmrznjene? Kako 

Avtor fotografij: OŠ Destrnik
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PISMA OBČANOV

V DOLIČU ZADIŠALO 
PO PEČENEM KOSTANJU

Vsi letni časi so vsak po svoje pomembni za naravne 
procese, kmetijstvo, vreme, turizem, različne kultur-
ne praznike in tradicijo. Vsak po svoje v naše vsak-
danje življenje prinaša raznolikost ter nam omogo-
ča, da lahko vsi uživamo v različnih aktivnostih in 
spremembah v naravi skozi vse leto.

Za Dolič in za nas Doličane je prav jesen tisti letni 
čas, ko z veseljem vsak izmed nas obira svoje pridel-
ke, medtem ko ob njihovem spravilu občudujemo 
pisano spremembo barv listja dreves in opazujemo, 
kako se tudi narava pripravlja k počitku. Jesen prina-
ša v Dolič tudi tradicionalno druženje ob kostanju. 7. 
oktobra 2023 smo se na sobotno popoldne vaščani 
zbrali v velikem številu pri predsedniku VO Ivanu Ni-
piču. Pogosto je prav kultura medsebojnega sodelo-
vanja in dialoga v današnjem času na takem nivoju, 
da ljudje med pogovarjanjem samo govorijo. Ob tem 
se pozabijo poslušati in slišati. Vesela sem, da to ne 
velja za vaščane Doliča. Druženje je bilo obarvano s 
smehom, prijetnim kramljanjem in v izmenjavi mnenj 
ter izkušenj.

Po besedah naše županje Vlaste Tetičkovič-Toplak je 
VO Doliča že v preteklosti zelo dobro skrbel za skup-
no dobro, v vasi je ohranjal družabno življenje in dob-
ro sodeloval z občino ter njeno upravo. Dobra misel-
nost, skrb za vas in dobro sodelovanje se nadaljujejo 
tudi v tem letu. Tega je izjemno vesela, saj ravno to 
predstavlja ključ do uspeha pri skupnih projektih in 
pobudah s strani vaščanov. 

Ob letošnjem druženju smo se vaščani veselili pred 
kratkim dokončane izgradnje optičnega omrežja. V 
Občino Destrnik je leta 2018 takratni župan Franc 
Pukšič pripeljal podjetje T2, ki je začelo graditi optiko. 
Njenega pomena za našo vas in občino zagotovo ni 
potrebno posebej poudarjati. Kot svetnica sem vese-
la, ker je uspelo takratnemu županu in sedaj županji 
doseči, da se bo izgradnja optičnega omrežja v naši 

občini izgradila v celoti, saj je zelo izboljšala kakovost 
življenja vseh vaščanov in občanov. Zagotovo ima 
velik vpliv k napredku na mnogih področjih v vasi in 
širše v občini.

Tovrstna srečanja vseh nas dobrih sosedov in ohra-
njanje dobrih sosedskih odnosov so zelo pomembni 
za kakovost življenja v Doliču. Veliko število udele-
žencev kaže podporo in spoštovanje vsem, ki se an-
gažiramo in trudimo vsak s svojim delovanjem tudi 
kot posamezniki, predvsem pa z dobrim sodelova-
njem in delovanjem VO, povečati povezanost med 
ljudmi. Pomembno je, da še naprej ohranimo vza-
jemno spoštovanje in strpnost, predvsem pa, da se 
slišimo. Svet in čas se že tisočletja obračata in vsi mi 
smo tukaj z njima le droben trenutek. Lepo je vedeti, 
da slabo vedno mine. Pomembno se mi zdi ohranjati 
vse, kar je dobro in prijetno. Takšno je bilo tudi naše 
druženje vaščanov v odlični organizaciji članov VO, 
predsednika in vseh, ki so kakorkoli pomagali, zato je 
prav, da nam ostane zapisano v spominu. Vsak izmed 
nas in prav vsi bi se morali večkrat zavedati, da je pot-
rebno vsak dan maksimalno izkoristiti.

In ker so pred nami hladni zimski dnevi, me ob vsem 
veseli, da v Doliču ohranjamo dober odnos in tradi-
cijo srečanja ob dišečih pečenih kostanjih, saj je prav 
ta dober odnos in prijetno srečanje kot topel plašč, ki 
nas bo objemal v mrzlih prihajajočih jutrih.

Svetnica Valerija Malek

Foto: Tadej Turk
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Na 5. redni seji Občinskega sveta Občine Destrnik 
je svetnik Anton Kovačec predstavil svoj pogled na 
pošto in turistično informativni center v Destrniku. 
Na njegovo pobudo je županja sklicala sestanek 
s predstavnikom Zavoda MA-KOLE in nekaterimi 
svetniki.

»Želel sem, da se razjasnijo nekatere polemike o 
pogodbeni pošti in TIC-u v Destrniku. Prepričan 
sem, da je bivši župan Franc Pukšič v minulem man-
datu želel predvsem, da bi pošta v kraju delovala s 
polnim delovnim časom. To se žal ni uresničilo in 
pogodbeno pošto v trgovini smo izgubili, nadome-
stila jo je premična pošta pred trgovino s skrajšanim 
delovnim časom. V tem času se je zamenjal tudi la-
stnik trgovine, ki pa s pošto ni želel imeti opravka. 
Politika je iskala izhod iz krize, pri čemer je nastal 
dogovor z Zavodom Ma-Kole. Kakšen dogovor je bil 
sklenjen, meni ni znano.

V letu 2022 smo TIC financirali v znesku 9.965,00 
EUR, v letošnjem proračunu pa mu je bilo namenje-
no 14.620,00 EUR. Takšen znesek je predviden tudi 
za leto 2024. S tem financiranjem imamo pogodbe-
no pošto odprto za poln delovni čas.

V vmesnem času so si občani poiskali druge poti fi-
nančnega poslovanja. Dostava pošte in reklam na 
dom je ves čas potekala nemoteno. Gospod Toplak 
je povedal, da se promet povečuje, nekaj pa dopri-
nese tudi papirnica.

Sestanek z društvi je bil sklican v Makolah na začet-
ku letošnjega leta. Zmotila me je lokacija sestanka. 

POŠTA IN TIC DESTRNIK

Če bi bil sestanek v Destrniku, bi gotovo bila boljša 
udeležba. V Makolah pa se zaradi logističnih poti 
sestanka ni udeležilo nobeno društvo. Po pogovoru 
rešitve za večjo prepoznavnost TIC-a Destrnik nismo 
našli, čeprav smo opozorili na pomanjkljivosti in na-
nizali nekaj možnosti izboljšav. Konkretnih sklepov 
nismo oblikovali, smo pa nakazali nekaj usmeritev. 

Najbrž se vsi strinjamo, da tak delovni čas poslova-
nja pogodbene pošte v Destrniku našim občanom 
ustreza. Mnogi, predvsem starejši, še vedno poslu-
jejo z denarjem in jim je sodobno elektronsko poslo-
vanje tuje, ali pa so do njega nezaupljivi. Izgubili smo 
bankomat, ki ga gotovo ne bomo več imeli. Menim, 
da smo do občanov toliko odgovorni, da jim te po-
šte, kakršno že imamo, ne zapravimo. Pošta Slove-
nije že tako ukinja svoje poslovalnice in jih prenaša 
na pogodbenike. Če prav razumem, Pošta Slovenije 
našo poslovalnico pokriva za polovični delovni čas, 
drugo polovico pa pokrivamo sami iz proračuna, 
dokler ne bo kdo našel boljše rešitve, ki pa seveda 
ne sme spremeniti stanja na slabše. 

Zavod Ma-Kole bo moral letno poročati Občinske-
mu svetu Občine Destrnik o finančnem poslovanju 
pošte in TIC-a v Destrniku s podrobnim finančnim 
prikazom prihodkov in odhodkov, kot je to storil le-
tos. TIC Destrnik pa bo verjetno še lep čas životaril 
brez prave vsebine, dokler ne bomo prepoznali pot-
rebe in pomena za njegov razvoj.«

Anton Kovačec, 
svetnik Občinskega sveta Občine Destrnik

PESEM ZVONOV

Jutro življenja mi je pobožal zvon.
Jutro je polno sanj.

Klic hrepenenja nežno pregnal je dvom.
Jutro rodi nov dan.

Ko sem še tekal bosih nog sredi trav,
rad sem prisluhnil zvonjenju prek dobrav.

Tja pred oltar sem peljal izvoljenko.
Tisti dan še živi.

Peli zvonovi nama so prelepo.
V srcu spomin budi.

Ko me pokliče k počitku v poslednji dom.
Bim bam bim bom!

V zemljo domačo pospremi mili me zvon.
Bim bam bim bom!

Pesem zvonov
od davnih že rodov nam boža dan in noč uho.

V duši zveni
odmev vseh lepih dni, ko so pri nas spet prazniki.

Na svoj dom
nas kliče prek bregov pod stari naš domači krov.

Vse dni doni
prijazno kot nekdaj v zibelki.

Pesem zvonov
prek polja in gozdov kot ptica poleti v nebo.

V duši zveni
napev iz vaških lin kot žametni zvečer spomin.

Na svoj dom
nas vabi nalahno z ljubeznijo tja pod goro.

Vse dni doni
kot pesem iz davnin, ki več je ni.

Avtor besedila: Ivan Sivec
Izbor: Kulturno društvo Destrnik
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ŽE DIŠI PO BOŽIČU

V soboto, 25. novembra, so člani Prostovoljnega gasil-
skega društva Destrnik izvedli ustvarjalne delavnice. 
S tem so ob rednih dejavnostih, ki jih izvajajo vse leto, 
pripravili tudi nekaj za mladino in se preizkusili v ročnih 
spretnostih. 

»V prostorih PGD Destrnik so zazvenele prve božične 
pesmi. Članice smo pripravile božične delavnice za našo 
mladino. Kot vsako leto do sedaj, smo tudi letos preživeli 
čudovito in predvsem praznično dopoldne. Izdelovali smo 
božične okraske, namizno dekoracijo, svečnike in voščil-
nice, najpomembneje pa je bilo druženje v sproščenem 
vzdušju. Prepustili smo se domišljiji in nastali so čudovi-
ti izdelki. Ob delu smo se pogovarjali, malce prigriznili in 
popili topel čaj. Skupaj nam je bilo zelo lepo,« so povedali 
o delavnici in izrazili veselje, da se otroci radi odzovejo va-
bilu, saj so prav oni naša prihodnost.

PGD Destrnik pa ob koncu še vsem pošilja voščilo: »Hva-
la, ker nas podpirate. To izkažete vsakič, ko potrkamo na 
vaša vrata, vi pa nam jih z dobro voljo in toplino odprete 
ter podprete naše želje. Želimo vam kar se da lepe priha-
jajoče praznike, naj bodo varni in polni ognja v srcih. Vse 
dobro v letu 2024!«

Pripravil: Simon Fridl Foto: PGD Destrnik

MALA POZORNOST 
ZA VELIKO VESELJE

Likovna skupina Kulturnega društva Destrnik je v 
četrtek, 9. novembra, izvedla posebno ustvarjal-
no delavnico. V sklopu projekta Mala pozornost 
za veliko veselje so izdelovali voščilnice za sta-
rejše v domovih za upokojence. 

Ustvarjalci so se tokrat lotili izdelave prazničnih 
voščilnic, različne tehnike zanje pa je pokazala 
Vera Kovačević. Ob koncu so nastali čudoviti pi-
sani izdelki, ki so jih opremili še z dobrimi željami 
v upanju, da bo kartica krasila kakšno polico ali 
steno v sobi upokojenca in mu pričarala veselje 
na obraz. V sklopu projekta, ki poteka po vsej Slo-
veniji, se vsako leto zbere preko 21.000 voščilnic 
za vse stanovalce po domovih. Do 5. decembra 
se vse voščilnice zberejo v DEOS Centru starejših 
Notranje Gorice, nato pa jih pregledajo in raz-
pošljejo. V dobi tehnologije se marsikdo od sta-
rejših znajde v osami in stiski, zato jim pisemce z 
voščilom in ročno poslikavo prikliče spomine na 
čase, ko so bila pisma glavni vir komunikacije.

Simon Fridl Foto:  Simon Fridl
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MEDOBČINSKO REDARSTVO SOU SP 
OBVEŠČA GLEDE: 

• UDELEŽBE VOZNIKOV LAHKIH MOTORNIH VO-
ZIL V CESTNEM PROMETU

Lahka motorna vozila so invalidski vozički in vozila 
na motorni pogon, pri katerih konstrukcijsko določe-
na hitrost ne presega 25 km/h in niso širša od 80 cm. 
Posebna prevozna sredstva so invalidski vozički, pre-
vozna sredstva ter pripomočki in naprave, ki jih upo-
rabnik poganja z lastno močjo in omogočajo gibanje, 
hitrejše od hoje pešca, kot so: skiro, kotalke, rolerji …
V zadnjih letih so postali pogosto prevozno sredstvo 
mopedi, katerih konstrukcijska hitrost ne presega 25 
km/h (registrska tablica z rdečimi črkami in številkami) 
in električni skiroji. 
Električni skiroji so lahko motorno vozilo, njihova upo-
raba pa pelje v smer zmanjšanja prometne gneče in 
izpustov plinov. Električni skiroji so lahko nevarni za 
voznika in druge udeležence v prometu, saj so izredno 
tihi, zaradi manjših koles so manj stabilni, razvijajo pa 
hitrost, ki je bistveno višja od hitrosti gibanja pešca.
»Občinski redarji opažamo pogostejšo uporabo lahkih 
motornih vozil na celotnem območju naše krajevne 
pristojnosti, posebej se je uporaba tovrstnih prevoznih 
sredstev povečala v času poletnih počitnic,« pojasnjuje 
Robert Brkič, vodja medobčinskega redarstva. 
S spremembo Zakona o pravilih cestnega prometa je 
urejeno področje električnih skirojev in ostalih lahkih 
motornih vozil (invalidski vozički in vozila na motorni 
pogon, pri katerih konstrukcijsko določena hitrost ne 
presega 25 km/h in niso širša od 80 cm).
Vožnja z njimi je dovoljena po kolesarskem pasu, ko-
lesarski stezi ali kolesarski poti. Kjer teh prometnih 
površin ni, ali niso prevozne, je dovoljena vožnja ob 
desnem robu smernega vozišča v naseljih, z omeji-
tvijo hitrosti vožnje do 50 km/h. Vožnja z električnimi 
skiroji po pločniku je prepovedana.
Električni skiro mora biti opremljen s sprednjim žaro-
metom, ki oddaja belo svetlobo, na zadnji strani pa 
rdečo pozicijsko svetilko in rdečim odsevnikom, na 
obeh bočnih straneh pa mora imeti rumeni ali oranžni 
odsevnik. Kršiteljem zgoraj navedenih določb v zvezi z 
uporabo lahkih motornih vozil se izreče globa 40 evrov. 
Tako kot pri kolesarjih je obvezna uporaba ustrezno 

OBVESTILA 

pripete zaščitne kolesarske čelade do dopolnjenega 
18. leta starosti. 
Lahko motorno vozilo v cestnem prometu sme voziti 
otrok od dopolnjenega 12. do 14. leta starosti, ki ima 
pri sebi kolesarsko izkaznico, in oseba, ki je starejša 
od 14 let.
• ONESNAŽENJA CEST 

»Občinski redarji in občinski inšpektorji Skupne ob-
činske uprave občin v Spodnjem Podravju v jesenskih 
mesecih, v obdobju pobiranja pridelkov, intenzivnejših 
del na obdelovalnih površinah in povečanem številu 
vzdrževalnih del, pogosteje nadziramo stanje občin-
skih cest in državnih cest v naselju na območju občin 
iz naše krajevne pristojnosti,« pojasnjuje Brkič in doda-
ja, da večji del kmetijskih površin leži neposredno ob 
lokalnih ali regionalnih cestah, zato je nujno potrebno 
pred vključevanjem v promet na javno prometno povr-
šino očistiti kolesa traktorjev in druge kmetijske opre-
me. Posamezni vozniki traktorjev in tovornjakov tega 
ne storijo in posledično na cesto navozijo zemljo, blato 
ali gnoj, navoženi material pa cesto zaradi jutranje vi-
soke vlažnosti zraka hitro naredi spolzko in nevarno za 
ostale udeležence v cestnem prometu. 
V 6. členu Zakona o cestah (ZCes-2) so določene pre-
povedi ogrožanja varne uporabe javne ceste. V prvi 
točki drugega odstavka 6. člena so določene prepo-
vedi dejanj na cestnem zemljišču javne ceste (prejšnji 
izraz »cestni svet«), v drugi točki drugega odstavka 6. 
člena ZCes-2 pa so določene prepovedi onesnaženja 
cestišča javne ceste.  
Na cestišču javne ceste je prepovedano:
- razsipati sipek material, razen posipnih materialov v 

času izvajanja zimske službe, nanašati blato, ali ga 
kako drugače onesnaževati;

- puščati sneg ali led, ki pade ali zdrsne nanj;
- onesnažiti cestišče z olji in mazili ali drugimi snovmi;
- vlačiti hlode, veje, skale in podobne predmete, kot 

tudi pluge, brane in drugo kmetijsko orodje ter dru-
ge dele tovora;

- razlivati tekočine.
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Tretji odstavek 6. člena ZCes-2 določa, da mora voz-
nik, preden se vključi v promet na javno cesto s ko-
lovozne poti ali nekategorizirane ceste, odstraniti z 
vozila zemljo ali blato, ki bi onesnažilo vozišče.
Predpisana globa zaradi neupoštevanja navedenih 
določb je 500 evrov za posameznika in 2.000 evrov 
za pravno osebo. Pristojnost za nadzor teh določb pa 
imajo poleg policije tudi občinski redarji in občinski 
inšpektorji.

»Vse občane naših občin pozivamo, da – po koncu del 
na kmetijskih zemljiščih in preden se vključijo v pro-
met – očistijo večje kose zemlje in blata s koles. Cilj 
nadzora nad stanjem cest s strani nadzornih organov 
nikakor ni izrekanje visokih kazni, temveč poskrbeti za 
varnost vseh udeležencev v cestnem prometu,« je ja-
sen Brkič. 
V primeru, da kljub temu pride do onesnaženja vozišča 
javne ceste, je potrebno onesnaženje čim prej odpra-
viti ter poskrbeti, da je nevarni del ceste do odprave 
nevarnosti ustrezno označen s prometno signalizacijo, 
ki druge voznike opozarja na nevarnost.

V SPOMIN

Srce je omagalo, 
tvoj dih je zastal, 
a nate spomin 
bo večno ostal.  

                            V SPOMIN
30. septembra je minilo deset let, odkar je od nas odšla 

naša draga mama, tašča, babica in prababica

ELIZABETA POVŠE
IZ JIRŠOVCEV 38

Verjamemo, da si z nami na drugačen način, v drugi obliki … 

Hvala vsem, ki se je spominjate, stopite do njenega groba in ji namenite trenutek.
Za vedno boš v naših srcih. 

Ponosen, trden kakor kamen,
vso ljubezen si nam dal,
za vse, prav vse, tisočkrat ti hvala,
pozabili te ne bomo nikdar.  

V SPOMIN
10. septembra je minilo devet let, odkar nas je za vedno zapustil naš predragi

FRANČIŠEK DOKLOVIČ
IZ JIRŠOVCEV 48, DESTRNIK

(1934–2014)

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu, mu prižigate sveče in ga ohranjate v lepem spominu.

Tvoji najdražji

DELOVNI ČAS OBČINSKE BLAGAJNE V LETU 2024

JANUAR 17. in 24. januar
FEBRUAR 14. in 21. februar
MAREC 13. in 20. marec
APRIL  17. in 24. april
MAJ  15. in 22. maj
JUNIJ  12. in 19. junij

Občinska blagajna Destrnik
Odpiralni čas od 1. 1. 2024 dalje 8.00 – 10.00 in 11.00 – 15.00

JULIJ   17. in 24. julij
AVGUST  14. in 21. avgust
SEPTEMBER  18. in 25. september
OKTOBER  16. in 23. oktober
NOVEMBER  13. in 20. november
DECEMBER  11. in 18. december
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Tako kot reka v daljavo se zgubi,
odšla sta tiho brez slovesa.
Za seboj pustila sta spomine
na naša skupna srečna leta,
le srce in duša ve,
kako boli, ko vaju več ni.

V SPOMIN
25. decembra bo minilo 5 let, odkar nas je zapustila draga

mama, teta, sestra in tašča

MARIJA ČUŠ
IZ VINTAROVCEV 11B

 

19. 7. 2023 nas je zapustil naš
dragi ati, stric, brat, tast, sin in bratranec

SREČKO VREČAR
IZ VINTAROVCEV 110

Hvala vsem, ki se ju spominjate z lepo mislijo,
se ustavite ob njunem grobu ter jima prinašate sveče in cvetje.

Vsi, ki vaju imamo radi!

Nešteto sveč zgorelo je,
nešteto rožic ovenelo.
Nešteto solz preteklo je,
življenja naša so se spremenila, 
a srca naša tebe ne bodo pozabila.

                            V SPOMIN
6. oktobra je minilo eno leto žalosti, odkar nas je zapustila 

naša draga mama, babica in prababica 

ANGELA HORVAT
IZ VINTAROVCEV 45

Hvala vsem, ki postojite ob njenem grobu in jo ohranjate v lepem spominu.

Njeni najdražji

Mineva 10 let, odkar nas je zapustila
naša draga mama, babica in prababica 

ROZA SIMONIČ
IZ LEVANJCEV 16

 
in 25 let od boleče izgube 

dragega brata, svaka in strica 

JANEZA FÜRSTA
IZ LEVANJCEV 16

Hvala vsem, ki se z lepo mislijo ustavite ob njunem grobu.
Žalujoči vsi vajini!
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